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Scianki szczelne

Oblicza $cianki szczelne

Ikona: il

Polecenie: SCISZ
Menu: Bstlnzynier | Scianki szczelne

Polecenie stuzy do obliczania $cianek szczelnych. Wyniki obliczen moga by¢ w prosty sposob
przedstawione graficznie. Generowany rysunek zawiera podstawowe dane geometryczne,
parametry warstw oraz wykresy: par¢, sit wewnetrznych oraz przemieszczen. Polecenie posiada
gotowa baze profili, z ktérych wykonuje sie scianki szczelne. Baze ta uzytkownik

moze samodziel nie rozszerza¢ i modyfikowac. Dlawybranego profilu liczone sa naprezenia oraz
przemieszczenia.

Przyktadl: Obliczenie $cianki szczelnej nie zakotwionej, dotem
utwierdzonej (typ 1).

- Kiliknij ikonqil. Po kliknigciu ikony pojawi si¢ okno dialogowe Obliczanie scianek szczelnych.
Ustal parametry, tak jak to pokazano narysunku Rys. 1.
w szczegolnosci wybierz odpowiedni schemat statyczny.
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Rys. 1. Okno dialogowe Obliczanie Scianek szczelnych — ustawienia do przykfadu 1.
Kliknij ikone . Po kliknigciu ikony program wykona obliczenia dla danych z okna dial ogowego.

- Kliknij ikong ﬂ a nastepnie wskaz punkt na ekranie. Program wrysuje w tym migjscu graficzny
obraz wynikow taki jak naRys. 2.
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Rys. 2. Graficzny obraz wynikéw obliczern $cianki typu 1.
Przyktad2: Obliczenie scianki szczelnej zakotwionej, gora

wolnopodpartej, dotem utwierdzonej (typ 2).

Kliknij ikonqil. Po kliknieciu ikony pojawi sie okno dialogowe Obliczanie scianek szczelnych.

Ustal parametry, tak jak to pokazano narysunku Rys. 3.
w szczegdlnosci wybierz odpowiedni schemat statyczny.

.f._|l.1t-1|-.':-mlt sclanek szczelnych

Drane o guncie -
| Wr | o] | fideg] | gihiim3) | eftehim] | amase | lom
B a2 20 {1 1 1

|

Fizgdiria pononma beters [m]
Fizgdna dna wadkopu [m]
Ghabeokodd wody grunt. 2 pesves) [mf
Ghgbeok of wody grunt. 7 lewsi m}

i
Ml

x|

+

Rys. 3.

Okno dialogowe Obliczanie $cianek szczelnych — ustawienia do przykfadu 2.

- Kliknij ikong . Po kliknigciu ikony program wykona obliczenia dla danych z okna dialogowego.
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- Kiliknij ikone El a nastgpnie wskaz punkt na ekranie. Program wrysuje w tym miejscu graficzny obraz
wynikéw taki jak na Rys. 4.
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Rys. 4.  Graficzny obraz wynikéw obliczern Scianki typu 2.

Przyktad3: Obliczenie scianki szczelnej zakotwionej, goérg i dotem
wolnopodpartej (typ 3).

- Kiliknij ikonqil. Po kliknigciu ikony pojawi si¢ okno dialogowe Obliczanie scianek szczelnych. Ustal

parametry, tak jak to pokazano narysunku Rys. 5.
w szczegblnosci wybierz odpowiedni schemat statyczny.
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Rys. 5. Okno dialogowe Obliczanie Scianek szczelnych — ustawienia do przykfadu 3.
Kliknij ikone . Po kliknigciu ikony program wykona obliczenia dla danych z okna dial ogowego.

- Kiliknij ikone El a nastepnie wskaz punkt na ekranie. Program wrysuje w tym miejscu graficzny obraz
wynikéw taki jak na Rys. 6.
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Rys. 6.  Graficzny obraz wynikéw obliczen Scianki typu 3.

Okno dialogowe
Ponizgj opisano szczegotowo wszystkie wycinki okna dialogowego Obliczanie scianek szczelnych.
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Rys. 7.  Okno dialogowe Obliczanie $cianek szczelnych

Opis okna Twor zenie pre¢tow

Wycinek Opis wycinka

Daneo gruncie W tgj czesci okna wpisuje sie parametry poszczeg6lnych warstw gruntu:
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Wycinek

Opis wycinka

D
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- Migzszos¢ X [m]

- kat tarciawewnetrznego f [deg]

- cigzar objetosciowy g [KN/m3]

- §pdjnos¢ ¢ [kPa]

- wsp6tezynniki obciazenia dlaparé¢ kmax, kmin [-]

Przyciski po prawe stronie stuza kolejno do: dodawania, usuwania, modyfikowania oraz
przesuwania warstw w gore i w dot listy.

Typ ukladu statycznego

|

r
r

W tym migjscu mozna wybra¢ jeden z trzech uktadéw statycznych:
Typl — $cianka szczelna nie zakotwiona, dotem utwierdzona.

Typ2 — s$cianka szczelna zakotwiona (lub rozparta), géra wolnopodparta, dotem
utwierdzona.

Typ3 — $cianka szczelna zakotwiona (Iub rozparta), gora i dotem wolnopodparta.

Typ scianki aktywny w danej chwili jest podswietlony na z6tto.

Pozostale dane

Rezedna poziomu terenu [m]
Rezedna dna wykopu [m] Rz'=
Gigbokose wody gunt. 2 prawej [m]: _ HwP=
Gigbokost wody gunt. 2 lewsj[m]  Hwl=

Dbigzenie naziomu [k /m2} o= |in
Zasig obe. g [m} e F
Gtebokest rozparcia [, T
Wispdtezynnik bezpieczeniswa [ K= 125

kyibd ax=
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“Wspdtezpnniki obcigzenia dla
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1

Levw praycisk mysay ub ralka - poviekszenie.

Stodkowy praycisk mys2y - przesuriiecie.

FizT= |G =

vy przycisk myszy b rolka - powigk szenie.
Srodkowy przycisk myszy - przesuniecie.

W tym miegjscu podaje sie:

- rzedna poziomu terenu RzT [m]

- rzedna poziomu wykopu RzW [m]

- gtebokos¢ wystepowania wody gruntowej od strony nasypu HwWP [m]
- giebokos¢ wystepowania wody gruntowej od strony wykopu HwL [m]
- wartos¢ obciazenia naziomu g [KN/m2]

- zasieg obciazenia naziomu xq [m]

- potozenie $ciagu lub rozpory LO [m]

- wspotczynnik bezpieczenstwa z uwagi na gtebokos¢ osadzenia scianki k1 [-]
- wspotczynniki obciazenia dla parcia hydrostatycznego wody

kwM ax, kwMin [-]

Po kliknigciu na przyciski po lewej stronie pdl tekstowych otwiera si¢ okno dialogowe z
rysunkiem objasnigjacym dana wielkosé.

Wyniki

’VWyniki aktualne.

7|0 &

8| alalala

_ E - otwiera okno z mozliwosécia wyboru profilu, dla ktérego beda przeprowadzone

obliczenia.
- powoduje przeliczenie scianki dla danych aktual nie wpisanych w oknie dialogowym

E - otwiera okno z wynikami (przycisk ten jest nieaktywny gdy wyniki sa nieaktualne —
nie przeliczono $cianki po zmianie danych)
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Wycinek Opis wycinka

]

PARAMETEY FREEKROIL - rysuje rywnek z danym| I 'wyni kami
W TE0and £ 206 s

alalalal

Nrmax = 18.2 kN
Omax=512.2kN
Wmax = 772.5 mm

zoom bez zamykania okna (przyciski te sa nieaktywne jezeli nie
narysowano rysunku lub nie przeliczono scianki.

Sigma ma. (N4 + MIAW) = 450.08MPa
Sigma mirn. (N/4 - [MIAW) = 451.52MPa

Zalozenia obliczeniowe

Parcie czynne

Parcie czynne w przypadku, gdy warstwa nie jest nawodniona

ea(z):qz ><Ka +g XZXKa - 2% V Ka

Parcie czynne w przypadku, gdy warstwa jest nawodniona
ea(z) =q, ><Ka +g'>zxKa - 2x V Ka *+0, %2,

e4(z) —jednostkowe parcie czynne w rozpatrywanej warstwie na gtgbokosci z liczac od stropu warstwy
[kPa],

. — obciazenie zastgpcze dziatajace na strop rozpatrywanej warstwy [kPa],

y — Cigzar objetosciowy gruntu nie nawodnionego w rozpatrywane) warstwie [KN/m3],

Yy — cigzar objgtosciowy gruntu nawodnionego (y - yw) [KN/m3],

z — gtebokos¢ punktu, w ktérym liczymy parcie liczac od stropu rozpatrywanej warstwy [m],

C — spojnos¢ gruntu [kPal,

yw — Cigzar objgtosciowy wody [KN/m3],

Z — gtebokosé liczac od poziomu zwierciadta wody gruntowej po stronie nasypu [m].

Obciazenie zastgpcze dziatajace na strop warstwy n:

0, =0+%°9, + X0, tK+X,,°9,,

g — obciazenie naziomu [KN/m2], =0 jezeli jesteSmy na gtebokosci na ktérej pomija sie wptyw
obcigzenianaziomu (Rys. 8),

X1, X2, ... - Miazszos¢ kolginych warstw [m],

Y1, Y2, ... - Cigzar objetosciowy gruntu w kolejnych warstwach; jezeli w dang warstwie wystepuje
woda gruntowa jest to cigzar

objetosciowy gruntu pomnigjszony o cigzar objetosciowy wody v, [KN/m3].
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Rys. 8. Gfebokosé, na ktdrej pomija sie wpfyw parcia wywofanego obcigzeniem naziomu.

Parcie bierne — odpdr gruntu

Parcie bierne w przypadku, gdy warstwa nie jest nawodniona
e,(z)=a, K, +gx2xK, - 2>cx /K,

Parcie bierne w przypadku, gdy warstwa jest nawodniona
e,(2)=0,, +g%2K, - 2cx /K, +g,,

€(2) —jednostkowe parcie bierne w rozpatrywanej warstwie na gtgbokosci z liczac od stropu warstwy
[kPa],

g — obciazenie zastgpcze dziatgjace na strop rozpatrywane warstwy [KPa],

y — Cigzar objetosciowy gruntu nie nawodnionego w rozpatrywanej warstwie [KN/m3],

Yy —Cigzar objgtosciowy gruntu nawodnionego (y - yw) [KN/m3],

z — gtebokos¢ punktu, w ktérym liczymy parcie liczac od stropu rozpatrywane warstwy [m],

€ — spojnos¢ gruntu [kPa),

Yw — Cigzar objetosciowy wody [KN/m3],

z,, — gtebokos¢ liczac od poziomu zwierciadta wody gruntowe po stronie wykopu [m].

Obciazenie zastepcze dziatgace nawarstwe n

qz = Xi >gl + XZ >g2 +K+ Xn-l >gn-l

X1, X2, ... - Miazszos¢ koleinych warstw ponizej dnawykopu [m],

Y1, Y2, --- - Cigzar objetosciowy gruntu w kol nych warstwach ponizej dnawykopu; jezeli w dane)

warstwie wystepuje woda gruntowa
jest to cigzar objgtosciowy gruntu pomniejszony o cigzar objgtosciowy wody vy, [KN/m3].

Model e obliczeniowe

Typ1l — scianka szczelna nie zakotwiona, dotem utwierdzona,
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I NN

Z warunku rownowagi momentow wzgledem punktu ¢ wylicza sig X.

]

amM.(x)=0® x

Typ2 — scianka szczel na zakotwiona (Iub rozparta), géra wolnopodparta dotem utwierdzona,

AT/ J="

|

I NN

Jest to uktad jednokrotnie statycznie niewyznaczalny. Reakcja RA wyznaczana jest z warunku,
ze przemieszczenie poziome w punkcie A jest réwne 0.
Glebokos¢ zagtebieniax wyliczanajest tak jak w poprzednim przypadku z warunku réwnowagi
momentéw wzgledem punktu c.

o

am.(x)=0® x

Typ3 — scianka szczelna zakotwiona (lub rozparta), gora i dotem wolnopodparta.

A @

A

Z warunku rownowagi momentéw wzgledem punktu A wyznaczana jest gigbokos¢ whicia scianki x.

o

aM,(x)=0® x

Reakcja RA obliczanajest z warunku réwnowagi sit.
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QA F =0® R,

Wspdiczynniki obcigzenia i bezpieczenstwa
Wspbtczynniki obciazenia dla parcia gruntu Kmax | Kmin podaje si¢ osobno dla kazde)
warstwy.

Kmax — Wspotczynnik zwickszajacy parcie czynne
Kmin— Wspbtczynnik zmniegjszajacy parcie bierne (odpdr gruntu)

Wspdtczynnik bezpieczenstwa k; z uwagi na giebokos¢ whicia scianki

u

(x—u)*k1

x — gtebokos¢ zerowania momentdw zginajgcych
u — gfebokos¢ zerowania parcia wypadkowego
k1 — wsp. bezpieczefistwa z uwagi na zagfebienie Scianki

zwykle przyjmuje sie (k1 = 1,25)

Wspobtczynniki obciazenia dla parcia hydrostatycznego wody Kymax i Kwwmin.
Kwmax — WspOtczynnik zwiekszajacy hydrostatyczne parcie wody
Kwmin —Wspotczynnik zmniegjszajacy hydrostatyczne parcie wody

|
z1

72

10*z1*kwMax

10*z2*kwMin




